

## 市“五城联创”指挥部召开第六次周例会

# 铁腕推进“百日行动”整治 高标准打造“创卫”迎检点

□晚报记者 彭慧

本报讯 10月20日下午,我市“五城联创”召开第六次周例会,市委常委、宣传部长、市“五城联创”指挥部副指挥长王田业听取汇报并安排部署下周工作。市文明办、市卫计委、市城管局、市民政局、市林业局等五家创城牵头单位及中心城区四个区的主要负责人分别对上周工作进展情况、存在问题及下一步工作计划逐一汇报。

据悉,下个月我市即将迎接省“创卫”督导组的检查验收,从上周开始,中心城区272个“创卫”点初步进行星级评比,争取在月底前通过整改全部达到标准。由市工商局牵头的北花园农贸市场、黄金桥“两小市场”等环境卫生和经营秩序不达标的市场正在加快整改。我市加大环境卫生“百日行动”集中整

治力度,全面清理背街小巷和城中村的垃圾死角。市城管、住建部门抓紧时间修补破损的主次干道路面。按照属地管理原则,各办事处要彻底解决辖区内占道杂物等问题。各迎检点要按照高标准高规格打造。我市要加强对校园周边流动摊贩的管理,加大全民健康教育宣传,全面落实“路长制”,治理车辆乱停放、行人和非机动车闯红灯、上快车道、逆行等各类交通乱象。各区继续加大公益广告宣传氛围,号召市民广泛参与创城工作。

就如何做好下一步工作,王田业表示,要紧紧抓住领导重视这一契机,对明查暗访的问题及时上报,不怕揭露丑恶,便于路长统筹安排推进工作;目前已到了创建省级卫生城市迎检的重要阶段,市容环境组、市卫计委和四个区要围绕市容集中开展环境卫生“百日行动”、健康教育与健康促进“百日行动”,指导市直各责任单位、各办事处、社区对两个“百日行动”细化工作方案,明确时间节点,夯实“创卫”基础,坚决硬起铁腕,决不能偷工减料;打造最少3至5条“创卫”迎检路线,推出高标准的示范点接受检阅,使“创卫”工作得高分、得满分;排查六项重点工作,即基础设施、公益宣传、市容环境、示范点打造、交通秩序、“两小市场”,对排查出的问题,建立工作台账,落实工作责任制,实行挂图销号制度,逐个限期解决。

最后,王田业强调明确七个督查重点,即市“五城联创”指挥部领导批办的工作事项、周例会要求的近期重点工作、指挥部明查暗访的主要

问题、阶段性重点工作开展情况(例如:两个“百日行动”、“两小市场”和农贸市场整治等)、“门前三包”责任制的落实,及“创文”、“创卫”迎检点的打造情况、市民来电来函反映问题的处理结果、督查组回访时发现的问题的整改落实情况等,要求“五城联创”指挥部综合办公室及各区督导组要围绕以上工作重点,加大督查,强力助推“五城联创”。



## 本周霜降 我市气温昼夜温差加大

□晚报记者 王凯

本报讯 霜降是秋季的最后一个节气,是秋季到冬季的过渡节气,这个时节的晚间地面散热很多,温度骤然下降,空气中的水蒸气在地面或植物上直接凝结形成细微的冰针,有的成为六角形的霜花,色白且结构疏松,霜只能在晴天形成,人说“浓霜猛太阳”就是这个道理。

我市在告别过去一段时间的连绵阴雨天气后,终于迎来持续的晴朗天气。据市气象台预计,本周我市将以晴朗天气为主,且基本无降水,周平均气温15.0~16.0℃。但和前一段相比,本周我市昼夜温差将进一步拉大,总体上温差维持在10℃左右。本周极端最低气温出现在周二为9℃左右,早出晚归的市民要做好防寒准备。另外,同样值得大家注意的是,现在这个时节是大雾多发期,市民出行要多注意天气变化,大雾天气小心驾驶,注意安全。



医学专家提醒:霜降后一般是进补的好时候,谚语有“补冬不如补霜降”的说法,饮食以保暖润燥健脾养胃为主,应该多吃些梨、苹果、白果、洋葱、雪里蕻,少吃冷硬食物,忌暴饮暴食,还要注意胃的保暖。“春天吃花,秋天吃果”,白薯、山芋、山药、藕、荸荠等都是这个时节适宜吃的食品。此外,还可以多吃些百合、蜂蜜、大枣、芝麻、核桃等食物。

本周天气具体预报如下:周一,晴天间多云,10~19℃;周二,晴天间多云,9~20℃;周三,多云,12~19℃;周四,多云转晴天,11~21℃;周五、周六,晴天间多云,11~22℃;周日,晴天间多云,11~20℃。线索提供 任晓燕

## 商水籍“面条哥” 荣获首届“中国凡人善举”奖

□晚报记者 马治卫

本报讯 10月22日,从宁夏银川传来好消息:中国好人网日前公布了首届“中国凡人善举”评选的100名获奖名单,在银川以卖面条为生并资助贫困生的商水籍“面条哥”郭良山榜上有名。

郭良山是商水县舒庄乡郭大寨村人,2011年他带着妻子到银川打拼,在工地上打过工、收过废品。2013年租房子开起了手工面条店。2013年开业以来,靠着每月3000多元的收入,夫妻俩不仅资助了40多名贫困生,两年多来赠送面条2000多斤。郭良山有个心愿:靠卖面条资助100名贫困学生上大学。如今,他的心

愿已经完成了40%多,先后有40多名学生受到他的资助,每人每年受助金额600元。

据悉,中国好人网是中国第一家专门宣传好人、帮助好人的民间公益网站。从今年起,中国好人网将按照接受推荐、网上公示、遴选入围、评委投票、确定名单、评选揭晓、编辑出版七个评选程序,每年在全国范围内组织开展百位“中国凡人善举”、“中国凡人善举宣传报道优秀作品的评选活动”,获奖者的先进事迹及其宣传报道的优秀作品将收录每年正式出版的《中国凡人善举》,大力弘扬好人文化和社会正气。

## 中心城区集中整治环境卫生 和出店经营督查情况通报

10月19日,市文明办、市爱卫办、市城管办专项整治督查组对中心城区环境卫生和出店经营整治工作及分包路段责任单位在岗情况进行了全面督查,共发现问题14个,已整改2个。现将有关情况通报如下:

### 一、管理较好路段(区域)

1.文昌大道(腾飞路至大成路段),责任辖区及责任人:东新区文昌办事处(王轶),路长:于印德,环卫监理:李天福,分包路段(区域)责任单位及责任人:周口科技职业学院(夏永亮)。

2.八一大道(颍河路至川汇大道段),责任辖区及责任人:川汇区小桥办事处(王红卫)、川汇区人和办事处(何金亭)。

### 二、管理较差路段(区域)

1.建设大道(嵩山路至中原路段)南侧多处垃圾堆放,责任辖区及责任人:东新区文昌办事处(王轶),路长:张楠,环卫监理:孟冬丽,分包路段(区域)责任单位及责任人:市农科院(殷贵鸿)。

2.中州大道(黄河路至莲花路段)路东乱堆杂物、垃圾较多,车辆占道,责任辖区及责任人:市经济开发区太昊路办事处(赵愚),路长:孔亮,环卫监理:何能,分包路段(区域)责任单位及责任人:市机关事务管理局(罗碧华)。

3.五一路(太昊路至开元大道段)两侧打场晒粮、晾晒衣物、堆放杂物较多,乱搭四角棚,责任辖区及责任人:市经济开发区太昊路办事处(赵愚),路长:马力,环卫监理:康霞、胡红,分包路段(区域)责任单位及责任人:中原银行周口分行(杨神州)。

为了文明有序洁净  
我们再出发

周口市文明办  
周口市爱卫办  
周口市城管办  
2017年10月20日

## 育新路: “大红盖头”防扬尘 挑灯夜战赶工期

□晚报记者 徐松

本报讯 “卸石灰时极易产生大量扬尘,而石灰遇水会产生大量蒸汽,因此不能用水抑制扬尘。那么大的车,只能用‘封闭卸货’的办法了,这是我们自己的‘发明’呦!”施工人员王师傅说。10月21日20时50分许,育新路升级改造工程施工方用一个巨大的塑料布盖在装有石灰的货厢上,就像给货车盖一个“大红盖头”,这种抑制扬尘的办法令围观者点赞。

当晚,周口晚报记者在现场看到,一辆身披绿色防尘网的大型自卸货车准备卸石灰。施工人员刚打开绿色防尘网,便发现石灰扬尘严重,于是让货车停止卸货,现场讨论解决办法。石灰遇水会产生大量蒸汽,因此不能用水抑制扬尘。如果人工卸车,既耽误时间又危险,也行不通。“既然开车运送石灰时就用‘罩子’罩着货厢,那么咱们用个更大的‘罩子’罩上再卸车,怎么样?”一名施工人员的建议引起大家的兴趣。于是,他们买来了10米宽、30多米长的一张塑料布,把货厢和卸货的地面区域盖得严严实实。随后,自

卸货车一点点扬起车厢,石灰慢慢滑下,扬起的扬尘被盖在塑料布下。问题解决,现场施工人员十分开心。

据悉,自9月20日开工以来,施工方统筹安排施工程序,昼夜不停工。施工方白天尽量完成围挡以内的工程,例如挖基坑、铺管道、清障等,施工车辆极少出入文明路、八一大道、工农路、大庆路等路段,基本不影响这些路段车辆和行人的通行;运送土方、清运建筑垃圾、运送工程车辆、进料等作业,施工方则牺牲自己的休息时间,在晚上作业。特别是晚上作业,施工方采取了降噪措施。

“说句实在话,原来修路的时候,工程车轮沾满了泥水,方圆几百米的路面都不会干净。运送的砂子、石子经常掉落在满地都是。现在国家倡导绿色环保,施工队也是想尽了办法,这种绿色环保的施工方式确实令人点赞。”在文明路与育新路交叉口附近居住的退休老干部万鑫感慨道。

据悉,育新路升级改造工程预计12月31日竣工。目前,部分路段路基坑已挖好,运送石灰、土方是为了加固路基,尽量赶在天寒地冻之前完成路面铺油。